

蔡文鐸：價廉物美

RCEP降低消費成本

（本报古晋16日讯）砂拉越中华总商会秘书长蔡文铎坦言，区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）的签署将促使区域内产业链可供能力提高，消费者将能买到更多物美价廉的域内国家产品，消费成本更低，商家让利也有更多可行性，这将极大丰富国内消费者消费市场选择。

他今日受询时强调，这除了为消费者带来好处，中小企业必须善用关税优惠而创造的制造成本下降，来为自己在大幅扩大的市场中分一杯羹。

擴大扶持中小企

在这方面，他认为，政府必须扩大对中小企业的扶持，特别是营运模式的创新与转型，鼓励制造业采用人工智能，加强产品在市场中的竞争力。

蔡文铎说，马来西亚作为一个以出口为导向的贸易国，虽然随著RCEP的签署而市场扩大了，因为市场开放了，贸易自由化了，产品的销售竞争也随之增加，人们必须依靠各自

的优势去为自己创造财富。

他以砂拉越为例，这里拥有广阔的土地资源，地理位置优越，气候适中，环境不受污染，因此，砂拉越具备极大的优势去发展农业与旅游业。

“如果根据州政府所制定的方向与规划的政策好好去推动与执行，我相信我们也可以从RCEP协议中受惠。”

当今国际经贸大背景下，区域全面经济伙伴关系协定的正式签署具有重要意义。

他补充，第一，在多边经贸合作遇阻的情况下，全球规模最大自由贸易协定的达成可以进一步推进整个世界的贸易自由化。某种程度上，它是世

贸组织（WTO）的迭代，成为进一步推进世界贸易自由化的有效平台。

“第二，在当前疫情破坏全球供应链的背景下，亚太诸国完成RCEP正式签署对全球供应链恢复是极大利好消息，它将为参与国家在后疫情时代的经济复苏扮演重要的角色；第三，亚洲太平洋的经济一体化迈出了非常重要的一步，RCEP的意义非常大。商品和服务在全球范围内的完全自由流通，这也是全球化的终极目标；以及第四，从地缘意义上来说，这是多极世界秩序的胜利，是对美国近年来推动的霸权和单边主义的有力回击。”



蔡文铎。